

本报热线:6610123 967066 新浪微博:@今日烟台



老兵在战争中冻伤过的手现在已是遍布沧桑,因为脑后的弹片,他的头一直怕冷。本报记者 韩逸 摄

# 开发区86岁老兵与弹片共存60多年

因脑血栓住院,脑部意外查出存有弹片

本报热线6610123消息(记者 孙淑玉) 年轻时曾参加过孟良崮战役、淮海战役、上海战役等,复员后回老家种地为生,开发区八角花岩村86岁的朱金禄一生传奇却低调。

如果不是前几天治疗脑血栓时意外发现左侧头皮下埋了弹片,家人几乎都忘了这个每天早上起来到果园看鸟的老人和战争的关系。

20日下午,病床上的朱金禄拼命蠕动嘴唇,希望跟身边人讲起往昔的情形,挣扎着比划半天,他嘴里仅吐出“大杆枪”等零碎的字眼。

正月初十这天早上,朱金禄和往常一样,吃过早饭出门溜达了一会儿后回家休息。可到午饭时,老伴怎么喊也不见有回应,到屋里一看朱金禄已经不会说话了。

突发脑血栓吓坏了家人,家人赶紧张罗着把他送到了107医院。发现及时加上恰当的救治,让老人的病情有所好转,入院第二天,左侧身子渐渐会动了。

为查出血栓的具体位置,医院又安排老人做核磁共振,正是这项检查让家人慌了神。女儿朱善君陪老父亲检查时,每次仪器提示异常警报,在投射仪器上她发现父亲左侧头皮下有造影。

“只知道有残存的弹片,但没法查看大小。”因体内携带金属物品做核磁共振时会产生强大的磁场,使金属物品发生移动带来危险,医生也没法确认弹片的大小和具体位置。朱善君猛然想起小时候,父亲曾提起自己脑子里有弹片的情形。

17日,记者从107医院主治医生曹巍巍处获悉,老人此次住院主要是因为左侧身子血栓引起,并发吸入性肺炎和心衰,与残存的弹片关系不大。

每天早上起来拿着棍子到果园看鸟,朱金禄直到去年才略闲下来。复员回到家后,朱金禄曾在村里的民兵连担任了几年民兵连长,这之后一直低调地留在村里种地。

“他都是从死人堆里爬出来的,捡了条命回来。”老伴王淑花回忆说,弹片应该是参加上海战役时留下的,当时朱金禄所在的部队摸到敌人的营地,却不幸被打昏死过去。战友以为人已经死了,就背着伤员撤离。没想到过了一阵,朱金禄自己清醒过来,一路摸索又找到了根据地。

尽管参加过孟良崮战役、淮海战役、上海战役等,朱金禄从不居功自傲。“他最多讲讲那时日子怎么难,教育孩子们得知足。”王淑花说。



曾经严厉的父亲,现在在女儿面前成了一个需要照顾的老人。本报记者 韩逸 摄

## 经常头疼,天天戴着帽子

17岁正式参军,这是86岁的朱金禄第一次住院。复员后,朱金禄几乎日日和帽子为伍,甚至连酷夏和睡觉也都戴帽子。

“俺爸就脑袋金贵,到医院还天天跟我要帽子戴。”朱善君说,战后这些年父亲经常喊头疼,帽子也几乎不离身,但因父亲体格康健,家人也没多想。

“从战争里死里逃生,活到这岁数差点因为弹片要了命。”老伴王淑花最心疼的是

核磁共振差点要了朱金禄的命。

岁月留给这个老人更多的是严肃得有点呆板的生活态度。朱善君依稀记得小时候,严肃的父亲瞪起眼睛来小伙伴都会很害怕。

除了料理农活,朱金禄偶尔出门溜达。逢年过节,儿女回家团聚凑到一起打扑克、麻将,也会让他痛心半天,连连喊着“不正之风”、“歪门邪道”,然后躲到一旁生气。

本报记者 孙淑玉

# 开车撞倒信号灯杆,同伴甩出被砸死

肇事者反咬死者是司机,证据确凿“零口供”被判刑

本报热线6610123消息(记者 苑菲菲 通讯员 常洪波 张岩) 因开车撞倒信号灯杆,导致同伴死亡,孙某最终因交通肇事罪被判刑。2010年7月17日清晨5点多,孙某跟杨某开着制动不符合技术标准,还超载了的重型半挂车外出。开到芝罘区红旗西路和化工路交叉路口左拐弯时,因没有减速,导致半挂车将路边信号灯杆撞倒,倒下的灯杆压在被甩出驾驶室的杨某身上,导致杨某当场死亡。最终,孙某因交通肇事罪被判处有期徒刑二年又二个月。

经交通管理部门认定,驾驶员对这次事故负全责。案发后,孙某对公安机关称是杨某开车,他一直在驾驶室后座睡

觉。同年11月,公安机关立案调查此事,孙某因涉嫌交通肇事被刑拘。事故路段没录像,无法确定嫌疑人。芝罘区检察院办案人员引导公安机关通过哈工大威海司法鉴定所鉴定,认定事故发生时司机是孙某。事后,孙某承认事故发生前是在开车。

但孙某被依法取保候审后,就推翻了之前的有罪供述,反复辩称是杨某开车,且对鉴定提出异议,请求重新鉴定。

之后,公安机关选择国内最权威的中国刑事警察学院司法鉴定中心,依据事故发生时车辆行驶速度,事故现场车辆侧翻及撞击受力情况,综合运用力学、物理学等科学原理,推断位于驾驶室内不同位

置人员受到撞击时抛物线运动在车辆挡风玻璃上留下的痕迹及对人身造成损害的特征,最终得出孙某驾车结论。

孙某在有罪供述中提到行车路线和途经时间,还提到路边有行人他喊过对方避让。公安机关调取了事发当天车辆途经地的监控录像,发现行车路线和时间跟孙某说的一样,又找到了当天的那个行人。

日前,芝罘区检察院向法院提起公诉,公诉人详细向法庭说明事故鉴定的科学依据,再现了鉴定意见的逻辑推理过程。

最终,法庭全面采纳了公诉人的公诉意见,以交通肇事罪判处孙某有期徒刑二年又二个月。

## 生炉引发火灾 独居老人身亡

本报热线6610123消息(记者 侯艳艳) 20日早晨,莱山区界牌村一座民房起火,房内一名63岁老汉不幸身亡。邻居介绍,老人一直独居,没有子女,在场人员猜测是老人生炉取暖引发火灾。

20日早晨7点左右,界牌村一栋老旧民房内突然冒出浓烟,大火很快吞噬了民房。邻居张先生说,屋内住的是一位63岁的老汉,姓刘,老人没有结婚,膝下没有子女。

张先生说,冬天刘老汉习惯在屋里生炉子,烧火给炕取暖。早晨7点多,他正打算做早饭,走到门外发现老刘屋里冒起浓烟,火舌从窗户往外扑。张先生和周围邻居拼命喊老人,可是屋里一点动静都没有。大家伙赶紧从家里端来水盆,拎来水桶灭火。

很快,消防和派出所民警赶到现场,在众人协力灭火下,大火终于被扑灭。消防战士灭火后,将老人抬出火场。等候在一旁的120急救人员赶紧上去实施救治,可老人已没有了生命迹象。

据邻居介绍,刘老汉身体有残疾,脑部还动过手术,老人常年独居,他的弟弟有时来看他。邻居们猜测,可能是老人生炉子烧火炕过程中,因疏忽引发了火灾。

请王女士领取线索费30元

## 偷窃刚得手 就被民警擒住

本报热线6610123消息(记者 侯艳艳 通讯员 福基) 正月十五刚过,一些盗窃分子又蠢蠢欲动,多位市民的手机和钱包在幸福几个商场、超市被盗。19日下午,立交桥派出所民警经过蹲守,终于将一名刚行窃的男子抓获。

18日,立交桥派出所连续接到两起报案,两名女士的手机在附近超市被盗。19日上午,立交桥派出所2名副所长带领2名民警来到发案的大型超市。下午4点多,一名20多岁男子进入民警视线。

19日下午6点左右,男子来到超市收银台附近,一名女孩正在玩手机游戏排队,男子排到女孩身后。女孩把手机放进口袋里,掏出钱包付款时,男子迅速将手插入女孩的口袋,掏出手机。民警飞奔上前,将男子制服,当场在男子身上搜出了两部手机。目前,该男子已经被刑拘。

国网蓬莱供电公司

## 严抓冬季 交通安全管理

本报讯(记者 闫丽君 通讯员 张军苗 王雪奇) 近日,国网蓬莱市供电公司针对近期连续出现雾霾、降温等恶劣天气,该公司强化冬季交通安全管理,制定多项措施,确保车辆出行安全。

过吉祥年,送吉斯果园  
给健康加上“小金罐”  
创发酵型果醋饮品领导品牌

**JISI 吉斯集团** ~健康产业兴 吉斯中国梦  
地址:烟台市牟平区师范路426号 业务电话:4237199